

中共阿勒泰地区委员会主管主办
阿勒泰地区融媒体中心出版

国内统一连续出版物号 CN65-0018 邮发代号 57-123

2025年7月14日
乙巳年六月二十
星期一

总第10768期
今日4版



微信小程序搜索“雪都哪”
获取更多新闻资讯

التاي گازىتى

新疆日报评论员

在“十四五”规划即将收官、“十五五”规划开始谋篇的历史节点上，第十次全国对口支援新疆工作会议召开，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对新疆工作特别是对对口援疆工作的高度重视，充分彰显了祖国大家庭的温暖，新疆各族人民感恩在心、铭记于怀。对口援疆是国家战略，是实现新疆社会稳定与长治久安总目标的重要举措。

社会基础不断夯实，高质量发展呈现良好势头，各族群众民生福祉不断提升，高等教育实现突破……在党中央坚强领导下，在中央有关部门、援疆省市和中央企业倾力支持下，“十四五”对口援疆工作在服务新疆工作总目标中发挥了重要作用。站在新的历史起点上回望新疆走过的路程、取得的进步和成就，其中深深镌刻着对口援疆的历史功绩，凝结着全国各族人民的深情大爱。

棠棣花开，枝叶相扶。湖南的“毛医生”医疗队，将精湛医术与温暖关怀带到火洲大地，让病患群众在家门口得到救治；江苏的“苏老师”工作站，着力打造一支“永不走”的高水平教师队伍，让“知识改变命运”在帕米尔高原成为现实；广东援疆以就业富民为先导，拓展粤新两省区经济纵深……这些在援疆工作中被置顶的民生实事，不断增强新疆各族群众的获得感幸福感安全感。

(下转第二版)

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回信

田华等8位同志：
看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日
(新华社北京7月11日电)

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们继续

在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

黑龙江省党政代表团来疆考察对接 对口支援与合作发展工作

许勤陈小平艾尔克·吐尼亚孜何忠友张安顺张柱参加活动

新疆日报乌鲁木齐7月12日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)7月10日至12日，黑龙江省党政代表团来疆考察对接对口援疆工作，深化两地交流合作。双方举行工作交流座谈会，深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于深化新时代对口援疆工作决策部署，落实第十次全国对口支援新疆工作会议要求，共商提升对口援疆综合效益，推动两省区务实合作迈上新台阶。黑龙江省委书记、省人大常委会主任许勤，自治区党委书记、兵团党委第一书记陈小平，自治区党委副书记、自治区主席艾尔克·吐尼亚孜，自治区党委副书记、兵团政委何忠友，黑龙江省副省长、省人大常委会副主任张安顺，自治区党委副书记、乌鲁木齐市委书记张柱参加有关活动。



七月十日至十二日，黑龙江省党政代表团来疆考察对接对口援疆工作。这是七月十日，黑龙江省党政代表团在乌鲁木齐与自治区及新疆生产建设兵团工作交流座谈会。石榴云/新疆日报记者 崔志坚 摄

化建设贡献力量。

许勤代表省委、省政府感谢新疆长期以来给予黑龙江的大力支持和对我省援派干部人才的关心关爱，对新疆经济社会发展取得成绩表示祝贺。他说，在习近平总书记和党中央坚强领导下，新疆牢记嘱托、团结奋进，认真落实“五大战略定位”，扎实推进中国式现代化新疆实践，天山南北呈现欣欣向荣喜人景象。黑龙江全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实党中央决策部署，认真落实第十次全国对口支援新疆工作会议精神，坚决扛起对口支援重大政治

责任，铸牢中华民族共同体意识，进一步完善对口援疆工作机制，深入实施产业援疆、民生援疆、教育援疆、人才援疆和文化润疆，携手推进科技创新、现代农业、教育医疗、特色文旅、对外开放等领域深度合作，科学编制“十五五”援疆规划，共同开创两地高质量发展新局面。

座谈会上，双方有关领导分别汇报了自治区和兵团经济社会发展及与黑龙江交流合作情况，黑龙江经济社会发展和对口支援工作情况，还举行了捐赠仪式。

在疆期间，代表团在乌鲁木齐考察了钵施然智能农机有限公司；深入阿勒

泰地区现代农业科教与信息化示范园区、兵团第十师北屯经济技术开发区和188团，考察园区提升改造、产业援疆和合作情况；来到阿勒泰地区人民医院、北屯职业技术学校新校区，考察医疗援疆和学校建设进展；在阿勒泰地区博物馆了解当地历史文化，并来到阿勒泰地区食品药品检验所，调研了食品检测机构结对共建成效。在阿勒泰，代表团看望援疆干部人才并召开了座谈会。

黑龙江省领导陈少波，自治区和兵团领导陈伟俊、玉苏甫江·麦麦提、哈丹·卡宾、薛斌参加有关活动。

石榴云/新疆日报记者 柏热扎提·阿不都 刘翔

第十次全国对口支援新疆工作会议的召开，明确了新阶段推进对口援疆工作的任务书，发出了进一步提高对口援疆综合效益的动员令。大家纷纷表示，将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深入把握对口援疆工作形势和任务，切实增强抓好对口援疆工作的责任感使命感，凝心聚力、携手奋进，扎实抓好对口援疆任务落实，奋力谱写中国式现代化新疆篇章。

深刻把握对口援疆工作重大意义

长期以来，山东援疆与新疆深化合作、携手并进，两地交往交流交融进一步拓展深化。山东省对口支援新疆工作指挥部总指挥袁良表示，将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，锚定社会稳定和长治久安总目标，围绕新使命、新任务、新要求，提高政治站位，凝

聚奋进力量，确保对口援疆各项决策部署落地见效。

下一步，山东援疆将立足国家所需、山东所能、新疆所向，聚力实施设施农业、沙漠文旅、纺织服装、“大仓东移·好品西进”等一批引领性、牵动性、示范性强、带动面广的援疆项目，着力提升援疆综合效益；将围绕受援地教育、卫生、就业、文化、乡村振兴等领域短板弱项，持续推出“山东援疆惠民实事”，打造“泰山班”“脊柱侧弯矫治”“鲁菜师傅”“健康饮水”等一批“小而美”“普惠性”精品民生项目，绵绵用力、久久为功，解决群众急难愁盼问题。

“第十次全国对口支援新疆工作会议，发出了以强烈责任感与使命感推动对口援疆工作更高质量开展的‘动员令’。”阿克苏地委书记吴红展表示，将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，贯彻落实好会议精神，在促进各民族交往交流交融上聚焦发力，在提升教育援疆效果上聚焦发力，发挥受援地积极性，提升对口援疆综合效益。

有形有感有效铸牢中华民族共同体意识

在深入推进文化润疆过程中，江苏省对口支援伊犁州前方指挥部坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，以产业发展带动就业，深入推进两地交往交流交融。

“第十次全国对口支援新疆工作会议为我们今后工作指明了前进方向，我们将深入贯彻落实第十次全国对口支援新疆工作会议精神，在有形有感有效开展文化润疆上聚焦发力，不断增进各族群众‘五个认同’，促进各族群众交往交流交融。”江苏省对口支援伊犁州前方指挥部总指挥赵庆红说。

“近年来，援疆工作硕果累累，给第十四师昆玉市民生改善、经济发展注入强劲动力，各族职工群众获得感幸福感安全感显著提升。”兵团第十四师昆玉市党委书记、政委蒋欣说，将认真对照会议确定的重点任务，共同探索推进文化润疆方式、创新载体，与江苏淮安运河文化相融合，在交往交流交融上聚焦发力，不断增进各族群众“五个认同”。

抓好对口援疆任务落实

“要抓好对口援疆任务落实。”深圳市对口支援新疆工作前方指挥部总指挥海生说，将按照第十次全国对口支援新疆工作会议部署要求，在解决南疆突出问题上聚焦发力，围绕产业援疆、增进民生福祉、人才交流、推进文化润疆等方面，发挥深圳优势，用深圳所能呼应喀什所需，助力喀什经济社会高质量发展。

近年来，河南省聚焦铸牢中华民族共同体意识这条主线，立足受援地所需、河南省所能，以高度政治责任感和历史使命感，推动对口援疆工作高质量发展，努力谱写豫新合作交流新篇章。

哈密市委书记孙涛表示，哈密市将发挥资源优势，加强与河南省在产业援疆方面的联动，运用全产业链思维，创新探索产业援疆新模式，围绕打造具有哈密特色的现代化产业体系，拓展产业合作空间，推动与河南先进制造业、现代农业、食品产业、科技创新等领域的合作，吸引更多河南企业进疆投资发展。

高质量发展基层行

上半年，地区出让矿业权29个 收益达7.42亿元

本报讯(记者 胡俊秀)日前，记者从地区自然资源局获悉，今年上半年，地区矿业权出让工作成效显著，共出让各类矿业权29个，出让收益总计7.42亿元，矿产资源保障能力进一步提升。

今年以来，阿勒泰地区依托资源优势，积极推动矿业权市场化配置，依托国家和自治区矿业权推介会，成功吸引紫金矿业、山东黄金、东方希望等龙头企业投资，项目涵盖硅基材料、清洁能源等领域，为地区经济高质量发展注入新动能。

从出让的29个矿业权来看，一类自治区发证权限矿业权4个，实现出让收益0.69亿元；二类地区发证权限矿业权

16个，实现出让收益6.09亿元，包括布尔津县托斯特克等天然石英砂矿3个、阿勒泰市34公里建筑用辉绿岩矿等建筑用石矿3个、青河县阔仁也尔克外围等饰面石材矿2个、青河县幸福村北等石英矿8个；三类县发证权限采矿权9个，三类建筑用砂矿多用于保障交通道路建设。

矿业权的成功出让，在增加财政收入的同时，也为阿勒泰地区矿产资源勘查开发注入了强劲动力。据了解，地区自然资源局将以此为契机，鼓励各类社会资本参与矿产勘查，激发矿业权市场活力，促进优势资源转化，推动全地区经济高质量发展。

(下转第二版)